# 奏响争先晋位强音 交出发展高分答卷

郏县推动高质量发展跨越赶超提质增效

本报讯 (记者张鸿雨)4月17日 下午,郏县高质量发展跨越赶超提质 增效大会召开,县委书记王景育出席 并讲话,县长李红民主持大会。

王景育指出,要紧盯高质量发展 跨越赶超主题和年度目标任务,对各 项重点工作进行再安排、再细化、再统 一,动员全县上下惜时如金、闻令而 行,戮力同心、合力攻坚,以"起跑即冲 刺、开局即决战"的姿态,擂起奋进催 征的金鼓,奏响争先晋位的强音。要 围绕全市高质量发展大会要求,立足 实际找问题、查不足、问差距,共同推 动高质量发展真正在郏县落地落细、 见行见效,以工作的硬核成果,交出发 展的高分答卷。

针对下一步工作,王景育强调,一 要在"创新"上再发力。要以理念创新 冲破思维阻力,把创新理念贯穿发展 全过程、各领域,跳出局部看全县、跳 出郏县看郏县,把先进地区的发展经

### 新时代 新征程 新伟业

验、成熟做法,学以致用,为我所用。 要对标发达地区,用新思想、新理念武 装头脑,用新办法、新机制破解难题, 高效率推动各项工作。要坚决摒弃 "看摊守业、求稳怕乱"思想,以科技创 新赋能发展动力,把科技创新摆上更 加重要的位置,抓住不放、步步为营, 锚定一流、铆足干劲,努力在强企业、 建平台、促转化上取得重大突破,善作 善成打好创新郏县建设攻坚战。

二要在"转型"上下功夫。要适应 时代变化,敢于直面问题,勇于自我革 命,准确识变、科学应变、主动求变,坚 定走出一条具有郏县特色的转型发展 之路。要结合即将开展的党纪学习教 育,加强对党员干部的忠诚教育、民本 思想教育,在全县营造主动服务、助力 发展的浓厚氛围。做到发展要转型,

进一步提升格局、强化认知,坚定站稳人 民立场,始终把新发展理念作为指导新 时代发展的指挥棒、红绿灯,保持战略自 信,落实落细各项政策,努力推动产业转 型升级大突破、壮筋骨、上台阶,为郏县 高质量发展跨越赶超提供坚实支撑。

三要在"提质"上求突破。要牢固树 立"质量第一"意识,不断提升干部队伍 质量、工作推进质量、优质服务质量。要 继续聚焦作风保障,聚焦降本减负,聚焦 优化服务,聚焦激发活力,聚焦专项治 理,深化执法突出问题专项整治,扎实开 展涉企积案清理和清理拖欠企业账款专 项行动,不遗余力保护合法、打击非法。 要精准选人、用好人才,进一步厘清人才 需求和缺口,大力引进专业人才,配齐配 强专业人才,让专业的人干专业的事,确 保每个干部人在单位、心在工作、责在肩

上,各项工作高质高效推进。

四要在"增效"上见真章,提高推进效 率,唤起只争朝夕、分秒必争的效率意 识。要在"快"上下功夫,引导广大党员干 部以"赶早"的心态、"提速"的姿态、"追 赶"的状态,全力推动各项工作紧抓快 办。要绷紧弦、鼓足劲,早见事、先谋事,快 办事、能成事,抓好招商引资源头活水,把 效益高低作为决定投资方向、数量的重要 依据,严把项目的强度关、环境关,多上大 项目、好项目,保持项目滚动接续的势头。 要确保落实成效,不断提高工作标准,以 "绣花"功夫抓工作,确保各领域工作精准 精细落实到位。要瞄准一流、对标先进,与 强者比拼、与快者赛跑,少讲"差不多",多 问"差多少",干就干到最好,做就做到极 致,符合上级要求,赢得群众认可。

大会通报了城市创建、招商引资、经 开区整体工作、项目建设和生态环境保护 工作情况。县发改委、县经开区管委会、 市生态环境局郏县分局有关负责人发言。

▽老师讲解蔬菜管理技巧

严字当头 一严到底

#### 郏县专题研究全面从严治党工作

本报讯 (记者张鸿雨)4月 17日下午,郏县2024年全面从严 治党专题会议召开。县委书记王 景育主持会议并讲话,省委第十 四巡视组副处级巡视专员齐欣列 席,县长李红民,县委副书记姚军 柱,县政协主席鲁长法,县领导乔 东涛、宋罡、杨洪峰、程明星、张平 怀、高文磊、李林、杨兆华等出席。

王景育强调,一要把准"严" 的方向,坚定不移讲政治守规 矩。坚定政治方向、严守政治规 矩、强化政治监督,从政治方向。 政治立场、政治言论、政治行为等 方方面面,不断校准自身的思想 和工作偏差,始终做政治上的明 白人。二要强化"严"的举措,持 之以恒纠四风反腐败。持之以恒 纠四风、坚定不移反腐败、常态长 效推进以案促改、切实发挥巡视 巡察利剑作用,要以"两个永远在

严治党各项工作措施的有效落实。 三要扛牢"严"的责任,聚焦聚力抓 关键强担当。压紧压实主体责任、 履行"一把手"第一责任人责任、严 格落实"一岗双责"、强化纪委监督 专责,要把各类责任主体的应尽之 责压死夯实,把管党治党的螺丝拧 得更紧。四要提升"严"的本领,毫 不动摇抓管理强保障。推进各类 监督高效贯通,形成上上下下、条 条块块的监督网络;要严格落实三 个区分开来,形成鼓励改革创新的 浓厚氛围;要提升监督执纪能力水 平,不断提高纪检监察队伍敢于监 督、善于监督的综合素质;要持续 打造纪检监察铁军,努力锻造忠诚 干净担当的高素质纪检监察铁军队

路上"的坚定执着,抓实抓好全面从

会议观看了警示教育宣传片, 通报了郏县案例。

#### 零跑路 零见面

#### 食品经营许可备案全程网办

本报讯 (记者张鸿雨)4月 16日,商户刘女士领到了郏县第 一张采用全程电子化方式办理的 《食品小经营店登记证》。

以前,申请《食品经营许可 证》《食品小经营店登记证》等食 品许可备案需要提交申请书、食 品安全自查等,材料多,办事体 验较差。现在,食品经营许可 证等相关许可或者备案事项均 可实现全程网上办理,不需要 前往窗口申请,可自行选择申 请领取电子版许可证或纸质许

可证。从填报申请、审批到证书发 放,全程"零见面",为办事群众带来 便利。

近年来,郏县市场监管局不断 加快推进"放管服"改革,让群众少 跑路、少填表、少折腾,在优化食品 经营许可证办理上取得新突破;同 时,结合企业、群众呼声与诉求,坚 持流程再造,推进食品经营许可和 备案信息化建设,食品经营许可设 立、变更、延续、补证、注销申请均可 实现"全程网办",全面增强食品经 营许可工作效能。

### "法治河南行"成长红绿灯 公益普法启动仪式在郏举行

本报讯(记者张鸿雨 通讯员 肖酒)4月12日,中国预防青少年 犯罪研究会"法治河南行"成长红 绿灯公益普法启动仪式在郏县新 城小学举行,中国预防青少年犯 罪研究会课题组副组长关小胜对 《成长红绿灯》公益普法校园执行 方案进行讲解;与会人员集中观 看中国预防青少年研究会《成长 红绿灯》影视普法标准化课件《网 游的诱惑》;与会领导为七所学校 影课件。

《成长红绿灯》是专业从事预防 青少年犯罪的工程,其利用百部法 治系列微电影,用创新的法治宣传 教育形式讲述法治故事,传递法治 观念。通过活动,孩子们在寓教于 乐中学习了法律知识,进一步增强 了学法、守法的观念,提高了自我 安全防范意识,为有效预防未成年 人违法犯罪注入强有力的法治力

此次活动为郏县36所学校捐

#### "巾帼普法乡村行"走进全楼村

本报讯 (记者张鸿雨 通讯 员孙文涛)"听了胡庭长的普法 课,我意识到对爱人的体谅不 到位,对家人的照顾和关爱不 够。今后,我要学会换位思考, 多站在对方立场上思考问题, 多一份体谅和理解。"4月12日, 郏县渣园乡仝楼村妇联主席张 巧利听完普法课后心有感触地

为提高村民法律意识,树立 法治观念,实现以法治村,创造良 好和谐氛围,当天上午,郏县"巾

帼普法乡村行"走进渣园乡仝楼村 开展宣讲。

在活动现场,郏县人民法院薛 店法庭庭长胡小霞结合自己近年来 处理的案情案例,对《婚姻法》和《民 法典》内容进行深入浅出的讲解,内 容涵盖夫妻感情、婆媳关系、家庭财 产和邻里纠纷等内容。

在互动环节,参加活动的人员 ——向胡晓霞细说了烦心事。胡晓 霞仔细聆听,针对不同问题给出针 对性解决办法,打开了大家存积多 年的心结。

#### 开展好家风代代传 阅读荟活动

郏县妇联:

本报讯(记者张鸿雨)4月16日, 郏县妇联组织家庭教育讲师团走进广 阔天地乡吴堂村,开展"家风润万家· 幸福满郏城"好家风代代传阅读荟活 动,郏县妇联,广阔天地乡妇联,吴堂 村部分好婆婆、好媳妇、最美家庭、"和 美庭院"代表等60余人参加。

县妇联家庭教育讲师团刘凯歌带 领大家集体诵读了新时代女德十标 准、"和美庭院"创建公约,并以"好家 风代代传"为主题,向大家传授家庭和 谐幸福的诀窍。活动现场气氛轻松, 不时响起热烈的掌声。大家纷纷表 示,要将所听到的用到自己家庭,传播 给更多家庭和人群。

"参加今天的活动很受启发,作为 家庭女主人,我今后一定要做到和睦 邻里、尊老爱幼、勤俭持家。"村民李向 展说道。

龙山街道:

#### 5个小区 试点安装充电桩

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员闫 秋辉)4月16日晚,在郏县龙山街道西 关街社区水岸阳光小区,干净整洁的 车棚下,一辆辆电动车在扫码充电桩 前静静充电。

近日,龙山街道纪工委联合街道 应急办,针对"飞线"充电、电动车上 楼、占用楼道等现象开展专项整治,对 存在安全隐患较大的居民小区建立台 账,列出问题清单,督促社区按照时间 节点进行整改。

最终,经过与县房管、供电、物业 等部门协商,选取了西关街社区龙湖 佳苑、崇文社区一高家属院与和谐家 园、大观堂社区物资局家属院、西关街 社区水岸阳光小区5个条件成熟的小 区作为试点,建设车子棚900多平方 米,安装充电桩500余个,有效解决了 居民的充电难题。

## 劳动砺心志 实践促成长

4月16日,郏县薛店镇薛西中心小学学生在学校劳动 基地参加蔬菜种植主题实践活动。

该校是我省中小学劳动教育特色学校,一直持续开展 系列劳动实践活动,不断探索劳动教育与课程相融合的新 形式。劳动教育实践课为学生学习生活、精神面貌注入了 新鲜血液,让他们在劳中学、学中思、思中获,养成崇尚劳 动、热爱劳动的品质。 本报记者 张鸿雨 摄影报道



△孩子们在老师指导下栽种茄子



# 生命不息 创作不止

-记郏县文化广电和旅游局退休干部孔令公

郏县文化广电和旅游局退休干部 孔令公退而不休,一直坚持不懈从事 戏曲剧本创作,使自己的退休生活过 得有滋有味。

4月16日上午,来到孔令公家,只 见牡丹盛开,海棠含笑,屋门两侧悬挂 着"大小龙山卧虎贵地,东西安良藏龙 福宫"的木刻对联,尽显主人的高雅情 怀。屋内,已经83岁高龄的孔令公正 在整理剧本文稿。

2008年,孔令公从县城回到老家 安良镇孔楼村。为丰富退休生活,爱 好文艺的他开始尝试创作反映农村生 活的戏曲剧本《高价姑娘》。他把剧本 文稿投给《河南戏曲》杂志,没想到很 快就发表了。这激起了他的创作热

情,从此一发不可收。他时常和群众 密切相处,了解他们的喜怒哀乐,从而 积累了丰富的创作素材。有了深厚的 生活基础,他又相继创作出《刘山深 处》《牛郎卖牛》《还我蓝天白云》《山村 野姑娘》《荒唐的婚事》等反映农村生 活的戏曲剧本。短短数年,他先后在 《河南新剧作》《艺苑》等杂志发表戏曲 剧本20多部。

孔令公创作的反映驻村工作的戏 曲剧本《刘山深处》《好邻无情》还被搬 上舞台,进行了巡回演出。安良镇剧 团团长郭巧仙说:"孔老师创作的戏曲 作品积极向上,很接地气。他是我们 文艺界学习的楷模!"

正当孔令公的创作进入黄金时期,

一场疾病突然降临。2021年春,他突发脑 梗,经过抢救治疗,留下严重的后遗症。尽 管如此,老人没有向病魔屈服,而是以乐观 心态面对,积极采取用筷子夹玻璃球、夹 花生米的方法锻炼动脑、动手能力。经过 刻苦锻炼,他的手奇迹般地恢复了正常功 能。行走不便,他就买来老年小推车步行 锻炼。身体刚有好转,他又动笔开始写 作。老伴儿程梅荣看着心疼,就劝他不要 再写了,可他总是当面答应,背后就又悄 悄动笔。"只要他高兴,就由着他来吧,我在 背后默默支持着他就行。"

稿子写完后,女儿、女婿是第一读 者,哪里不合适,就提出修改意见。孔令 公本着活到老学到老的心态,虚心接受 晚辈的建议,精心修改。女儿还甘当打

字员和校对员,帮助父亲把稿子整理打印 出来。"父亲这么大年纪了,还如此勤奋, 我们做儿女的能帮到父亲,心里也很高 兴。"女儿孔经华说。

几年来,孔令公创作出讴歌党的好干 部的河南坠子《神前传奇》《县长的军令 状》,被郏县曲艺家协会的艺人广为传唱。 2021年12月,孔令公创作的小戏《搬家》在 全省驻村工作文艺会演中荣获优秀奖。

目前,孔令公正在创作一部反映解放 安良镇岩郭村故事的戏曲剧本《打老虎 寨》。"创作充实了我的生活,还让我结识 了很多文艺界的朋友,真是一举多得。只 要生命不息,我就创作不止,争取多给社 会创造点精神财富。"孔令公说。

(本报记者 孙书贤 张鸿雨)



做强"醋坛子"拓宽"富路子"

4月17日上午,在位于郏县 渣园乡林村的平顶山天然醋业有 限公司晾晒场,检验师在观察粮 食醋的发酵情况。

该公司一直坚持酿造纯粮食 醋,目前带动就业40余人,产品畅销 省内外。

本报记者 张鸿雨 摄